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2020 рік став ювілейним не лише для Нау-

кової бібліотеки Харківського національного 

медичного університету, а й для людини, без 

якої неможлива історія нашої бібліотеки, 

з якою пов’язані кардинальні зміни й її сучас-

ний розвиток. 

17 липня 2020 року відсвяткувала свій                  

80-річний ювілей почесна директорка                          

Ізабелла Шакирівна Іванова, яка понад 25 ро-

ків свого життя (1985-2011) віддала нашій 

бібліотеці, була креативним лідером, згур-

товувала колектив й надихала його на               

успіхи. 

Ізабелла Шакирівна — знаний професіонал 

бібліотечної справи як в Україні, так і за її 

межами. За часи керування бібліотекою вона 

була членом Вченої ради і ректорату ХНМУ, 

Науково-методичної комісії МОН України,  

Ради Зонального методичного об’єднання 

бібліотек ЗВО Північно-Східної України, прав-

ління Харківської Асоціації сучасних інформа-

ційно-бібліотечних технологій тощо. Її вне-

сок у бібліотечну справу й охорону здоров’я 

гідно оцінено на регіональному й державно-

му рівнях, вона — Відмінник освіти України,  

Заслужений працівник ХНМУ, переможниця у першій номінації «Кращий директор вузівської             

бібліотеки» Обласного конкурсу «Вища школа Харківщини — кращі імена» (2000), має численні      

відзнаки, серед яких грамоти й подяки Верховної Ради України, МОЗ і МОН України, Української            

бібліотечної асоціації, ХНМУ та багато інших. 

І сьогодні Ізабелла Шакирівна, перебуваючи на заслуженому відпочинку, продовжує цікавитися 

життям університету і рідної бібліотеки, радіє їх досягненням, постійно з колегами на зв’язку.                           

Тож ми із задоволенням поспілкувалися з нашою шановною ювіляркою. 

Ірина Киричок 

 

справі 

Як бути щасливою людиною 
(до 80-річчя Ізабелли Шакирівни Іванової) 

Інтерв’ю брала 

Ірина Киричок 

Відданість бібліотечній  

Іванова Ізабелла Шакирівна (2020 р.) 
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Ізабелло Шакирівно, розка-
жіть як Ви прийшли у професію, 
як взагалі з’явилося рішення ста-
ти бібліотекарем. 

Ще з дитинства я мріяла бути 
тільки лікарем, адже моя мама 
працювала старшою медсестрою 
у військовому санаторії м. Сухумі.  
У 1958 році приїхала до Харкова 
і подала документи до Харківсь-
кого медичного інституту. Прий-
мальна комісія розташовувалася 
по вул. Сумській, 1, там же був 
санітарно-гігієнічний факультет 
інституту і саме там ми слухали 
установчі лекції. Я познайомилась 
із трьома приїжджими дівчатами, 
ми разом ходили на лекції, а на 
перервах спускалися на вул. Клоч-
ківську обідати. Постійно прохо-
дили повз Бібліотечний інститут 
по Бурсацькому узвозу — я навіть 
не думала, що є такий інститут і на 
бібліотекаря необхідно навчатися 
у виші…  

Серед предметів, які необхідно 
було здавати в медінститут, була 
фізика, яка у школі стала для мене 
притичиною, адже за 3 роки у нас 
змінилося 6 викладачів фізики. 
Підготовчі заняття до іспиту з фі-
зики вела доцент П.І. Счастна,   
дуже суворо ставилася до абітурі-
єнтів, особливо приїжджих. Кон-
курс був великий — 12 осіб на  
місце, і у якійсь момент я зрозумі-
ла, що фізику мені не здати…              
За один день до початку вступних 
іспитів я забрала документи 
і віднесла до Харківського біб-
ліотечного інституту (фізику там 
не треба було здавати), адже зна-
ла, що конче необхідно поступи-
ти. Усі іспити склала на відмінно 
і поїхала додому. Дуже хвилюва-
лася — як сказати мамі що навча-
тимуся не на лікаря, але все пос-
тупово владналося, хоча вона             
була дуже здивована. Ось так 
я  розпочала свій шлях у бібліо-
течну справу. 

А що більш за все згадується 
за роки навчання і чому все 
ж таки медицина стала Вашим 
головним професійним кредо? 

На моєму курсі було два відді-
лення — загальної літератури, де 
я навчалася, і дитячої. Пам’ятаю, 
як нас, першокурсників, восени 
відправили на роботу в колгосп. 
У нас навіть не було теплої одежі, 
у мене лише тоненьке пальто 
й взуття, не розраховані на холод-
ний клімат — я ж приїхала з теп-
лого краю. Тож ми з дівчатами на 
Благовіщенському ринку купили 
фуфайки (по 1 рублю!) і поїхали 
працювати… 

Взагалі в інституті нам читали 
чудові викладачі, серед яких Юлі-
ан Андрійович Кривих, Маргари-
та Орестівна Габель, Євген Петро-
вич Тамм, Микола Демченко,     
а також Каганов, Карапатва, Му-
ратова… 

Перший рік не відрізнявся нав-
чальною програмою. Вивчали за-
гальні дисципліни, античну літера-
туру, середньовіччя, філософію та 
інші предмети, але забагато часу 
витрачали на конспекти класиків 
марксизму-ленінізму — такий був 
час. До речі, на першому курсі ме-
не обрали комсоргом. Закінчила 
я рік на відмінно, отримувала під-
вищену стипендію. Не зважаючи 
на щільність графіку, я навіть зна-
ходила час для занять художньою 
гімнастикою й народними танцями. 

Після літніх канікул перед по-
чатком 2 курсу читаємо об’яву — 

старостам, комсоргам і про-
форгам з’явитися у деканат. З’ясу-
валося, що за наказом Міністерст-
ва охорони здоров’я України 
(тоді — УССР) формувалася спец-
група з 30 студентів 2 курсу, які 
гарно закінчили перший рік,                      
з метою підготовки бібліотечних 
фахівців для роботи у наукових 
медичних бібліотеках. Перша моя 
думка — не може бути, моя мрія, 
хоч і таким чином, але здійсню-
ється! Я попала у цю групу і розпо-
чалося навчання.  

На 2 курсі ми вивчали фунда-
ментальні дисципліни з медици-
ни, а на 3-4 курсі — клінічні. Пер-
ші лекції нам читали відомі про-
фесори й доценти Харківського 
медичного інституту (ХМІ), серед 
яких анатомію проф. Р.Д. Синель-
ников, практичні заняття прово-
див майбутній професор, а тоді 
ще асистент В.В. Бобін, патоло-
гічну анатомію — проф. Г.Л. Дер-
ман, патологічну фізіологію — 
проф. Д.Є. Альперн і Р.У. Ліпшиць, 
латинську мову й медичну термі-
нологію — М.С. Сокол, терапію — 
проф. Л.Т. Малая, акушерство 
і гінекологію — проф. І.І. Грищен-
ко, гігієну — проф. З.А. Гуревич та 
інші. Тобто ми вивчали ті ж самі 
дисципліни, що й студенти-
медики, але, безумовно, у набага-
то меншому обсязі. 

Заняття художньою гімнастикою та народними танцями 
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Першу практику проходили 
в бібліотеці ХМІ (вул. Сумсь-
ка, 1) — ставили предметні рубри-
ки на автореферати, необхідно 
було запредметизувати 15 авто-
рефератів на день. Перевіряли 
предметизацію провідні бібліо-
графи бібліотеки ХМІ і Харківської 
державної наукової медичної біб-
ліотеки (ХДНМБ, нині — ХНМБ). 
До речі, в ХДНМБ у штаті бібліо-
графів працювали й лікарі.  

Після 3 курсу з’явилося бажан-
ня перейти до медичного вишу, 
навіть була на прийомі у ректора 
ХМІ проф. Б.А. Задорожного… Але 
від долі не втечеш! 

Кого пам’ятаєте із своїх одно-
курсників чи одногрупників, 
який розподіл чекав на них? 

Після закінчення Бібліотечного 
інституту 5 випускників з групи 
поїхали до Києва у Республі-
канську наукову медичну бібліо-
теку (нині — Національна наукова 
медична бібліотека України), 3, 
в т. ч. і я, — залишилися у Харкові, 
інші — в обласні наукові медичні 
бібліотеки. З Оленою Фроловою 
ми розподілилися у ХДНМБ, Тама-
ра Костенко — в бібліотеку ХМІ 
(пізніше перейшла в ХДНМБ). 

Багато з моїх одногрупників 
стали провідними й головними 
фахівцями, керівниками не тільки 
відділів, а й бібліотек. В нашій гру-
пі навчались 3 дівчини з Молдо-

ви — їх направили до своєї країни, 
там бракувало бібліотечних кад-
рів для медичних бібліотек.  
До речі, разом на курсі я навчала-
ся з Іваном Федоровичем Турко 
(закінчив відділення дитячої літе-
ратури), який потім багато років 
очолював бібліотеку Харківського 
державного педагогічного інсти-
туту (нині — Харківський націона-
льний педагогічний університет 
ім. Г. Сковороди). 

Пам’ятаєте свій перший робо-
чий день, де він пройшов? 

Закінчила бібліотечний інститут 
у 1962 році. Мене направили пра-
цювати у відділі предметизації 

ХДНМБ — спочатку бібліотека-
рем, а вже через півроку — стар-
шим бібліотекарем, далі — стар-
шим редактором. Складно згада-
ти перший день, адже ми постій-
но проходили практику в цій біб-
ліотеці, тому навчання плавно пе-
рейшло у робочі будні. Опікувала-
ся нами Ніна Павлівна Гайдучен-
ко, завідувачка методичним відді-
лом. Вона протягом багатьох ро-
ків роботи у цій бібліотеці була 
моєю наставницею і другом. 
Я й сьогодні спілкуюся з нею. 

Робота була відповідальна — 
предметизація наукової літерату-
ри, консультації біля каталогів  
науковців-медиків, практичних 
лікарів, студентів медінституту — 
все це потребувало широких 
знань і високої кваліфікації. 

О. Фролова та І. Іванова (ХДНМБ, 1969 рік) 

Медична група Харківського бібліотечного інституту (1960 рік) 

Н.П. Гайдученко та І.Ш. Іванова 
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Ви прийшли працювати 
в ХДНМБ бібліотекарем у 1962 
році, а завершили трудовий шлях 
в Науковій бібліотеці ХНМУ 
у 2011-му — це майже півстоліт-
тя, разом з роками навчання — 
53 роки! Як відбувалося Ваше 
становлення як професіонала? 

У мене були і в інституті, і на 
роботі прекрасні педагоги й на-
ставники. Набувати професійних 
знань і навичок допомагали     
Михайло Васильович Алєксєєв,  
на той час директор ХДНМБ, 
Н.П. Гайдученко, головні бібліоте-
карі й висококваліфіковані пред-
метизатори Ірина Соломонівна Па-
насенко, Ніна Петрівна Рисович, 
Юлія Денисівна Сушко. Дуже до-
помагали лікарі, які працювали 
в бібліотеці предметизаторами           
та бібліографами, серед них — 
лікар-педіатр Людмила Михай-
лівна Єсєлєва (одногрупни-           
ця проф. В.М. Коломенського), 
а також Тетяна Олександрів-       
на Чепурна, Діна Лазарівна Лібер-
ман.  

Основним напрямом моєї ро-
боти була предметизація — біб-
ліотека отримувала обов’язковий 
примірник усіх наукових видань, 
в т. ч. авторефератів, збірок нау-
кових праць, матеріалів конгресів 
і конференцій тощо. Далі розстав-
ляли картки з рубриками до пред-
метного каталогу, який був дуже 
великий і, до речі, його вели ук-
раїнською мовою до 1971 року,  
рубрики розробляли самостійно. 
У 1971-му вийшов рубрикатор 
предметних рубрик Державної 
центральної наукової медич-     
ної бібліотеки (Москва), україн-
ський каталог було законсер-
вовано, проте з великими труд-
нощами переходили на російську 
мову. 

Наприкінці 1970-х років вий-
шов наказ МОЗ УССР про необхід-
ність створення служб науково-
медичної інформації (НМІ). Я час-
то їздила на курси підвищення 
кваліфікації до Інституту підви-
щення кваліфікації інформацій-

них робітників (ІПКІР) при Все-
союзному інституті наукової і тех-
нічної інформації (ВІНІТІ, Москва), 
Республіканського центру науково-
медичної інформації (РЦНМІ,    
Київ), звідти дізналась про цей 
напрям роботи, приїхала до Хар-
кова і вирішила, що необхідно  
терміново створювати таку служ-
бу в нашому регіоні.  

Тоді в ХДНМБ створили відділ 
науково-медичної інформації, 
який я і очолила. Ми розпочали 
працювати над ВРІ (вибіркове 
розповсюдження інформації) 
і ДОК (диференційне обслугову-
вання керівників). Головні лікарі, 
керівники й фахівці медичних за-
кладів при обласному і міському 
відділах охорони здоров’я, голови  
проблемних комісій ХМІ за різни-
ми напрямами, до складу яких 
входили завідувачі кафедр, про-
фесори, — всі вони були охоплені 
інформацією від нашого відділу: 
сигнальна та експрес-інформація 
(анотації на іноземні видання), 
Index Medicus (в Україні отри-
мували тільки Республіканська 
(Київ) і Харківська наукові медичні 
бібліотеки), тощо. Робота проходи-
ла у тісній співпраці з медиками. 
Обласний відділ охорони здоро-
в’я видав наказ про обов’язкову 
передплату кожною лікарнею міс-
та і області певних серій Ме-
дичного реферативного журналу 
(МРЖ) та періодичних видань за 
напрямами роботи своїх від-
ділень, придбання наукових ви-
дань. Протягом 3-5 років робота 
була повністю налагоджена.  

В ці ж роки при Харківському 
науковому медичному товаристві 
активно працювала секція НМІ, 
яку очолював керівник відділу 
НМІ Інституту хірургії Пікенін Олек-
сандр Михайлович. Я входила до 
правління секції. З ентузіазмом 
працювали в ній керівники відді-
лів НМІ науково-дослідних інсти-
тутів: Слинько Л.І. (ОЗДП), Симе-
нач Б.І. (ортопедії), Гладкова А.І. 
(ендокринології) та інші. Першим 
з’явився відділ в НДІ гігієни праці 

та профзахворювань, який очолив 
проф. Г.І. Євтушенко. 

Хочу сказати, що в Росії тільки-
но розпочали розвивати цей на-
прям, а в Україні, і зокрема в Хар-
кові, робота вже кипіла! 

І це завдяки Вашому ентузіаз-
му, Ізабелло Шакирівно! А що 
Вам допомагало підтримувати 
високий професійний рівень?  

Я постійно навчалася, підвищу-
вала свою кваліфікацію. Окрім  
курсів у ІПКІР ВІНІТІ, ВНІІМІ, 
РЦНМІ, була учасником різнома-
нітних конференцій, семінарів, 
нарад. На курсах навчалася навіть 
по 2 місяця. А ще закінчила курси 
англійської мови, адже в школі та 
інституті  вивчала німецьку. Всі 
знання, передовий досвід, нові 
цікаві ідеї намагалася впровадити 
у нашу роботу, головна мета 
якої — інформаційна підтримка 
медичних працівників, знайомст-
во зі світовим досвідом і досяг-
неннями, впровадження іннова-
цій у справу збереження здоров’я 
людей. 

А чи заважало Вам що-небудь 
у здійсненні планів? 

Багато чого я змогла реалізува-
ти в роботі. Хоча й не завжди 
отримувала підтримку. Не усі роз-
діляли мій ентузіазм щодо впро-
вадження нових ідей, інновацій-
них напрямів роботи, були серед 
колег й консервативно налашто-
вані. Проте це не зупиняло мене 
й моїх однодумців і не заважало 
упевнено рухатися вперед. 

Ізабелло Шакирівно, як доля 
Вас привела до бібліотеки ХМІ? 

Це було восени 1985 року.       
Наставали складні часи — роки 
перебудови у країні. Відбувалися 
зміни й в бібліотеці, в якій я пра-
цювала.  

Хочу сказати, що взагалі-то 
я була знайома з багатьма науков-
цями медичного інституту, адже 
практично усі вони були читачами 
нашої бібліотеки, ми постійно 
співпрацювали в межах роботи 
мого відділу, зустрічались на    
різноманітних  медичних заходах. 
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В кінці 1970-х років на одному 
з таких заходів я познайомилася 
з проф. Анатолієм Яковичем Цига-
ненком — мене запросили висту-
пити з доповіддю щодо створення 
інформаційної служби в лікуваль-
них закладах. Ми разом сиділи 
у президіумі, він уважно слухав 
мій виступ. Коли бібліотека медін-
ституту у вересні 1985 року лиши-
лася завідувачки, він, бувши пер-
шим проректором ХМІ, виконував 
обов’язки ректора, зателефонував 
і запропонував її очолити. За одну 
ніч я прийняла рішення і вже    
наступного дня прийшла з доку-
ментами влаштовуватися на ро-
боту. 

Що було складним на початко-
вому етапі роботи, коли Ви очо-
лили бібліотеку ХМІ? Адже Ви не 
«виросли» в цій бібліотеці, бага-
то чого було незнаного в ній, її 
особливості. 

Перше, що я зробила, — розпо-
чала вивчати звіти про роботу біб-
ліотеки. Далі спілкувалась із заві-
дувачами відділів, провідними 
фахівцями. Першими запросила 
завідувачку відділом комплекту-
вання і обробки документів Ал-  
лу Іванівну Журавель і головну 
бібліотекарку, комплектаторку 
Клавдію Юхимівну Удовиченко, 
розпитувала про проблеми, що 
необхідно поліпшити в роботі, на 
що   звернути особливу увагу; да-
лі — завідувачку відділу обслуго-
вування літературою Неллі Олек-
сіївну Медведєву і провідного 
спеціаліста Ольгу Іванівну Осіпо-
ву. Неналагодженою залишалась 
робота довідково-бібліографіч-
ного відділу і в книгосховищі,              
не було місця у читальних залах 
для роботи читачів — всюди              
лежали стопи підручників. Прак-
тично основна робота зводилась 
до обслуговування студентів             
навчальною літературою. Проте 
ми знайшли взаєморозуміння 
в колективі, зосередившись на 
головних питаннях роботи бібліо-
теки — покращення обслугову-
вання студентів і викладачів,              

комплектування літературою, на-
лагодження інформаційно-бібліо-
графічної роботи, реорганізація 
робочих процесів відповідно до 
сучасних вимог. 

Вам вдалося об’єднати колек-
тив заради спільної ідеї. Бібліоте-
ка під Вашим керівництвом 
пройшла багато реорганізацій-
них етапів — від суто видачі літе-
ратури до інформаційного 
центра, що включає обслугову-
вання студентів, професорсько-
викладацького складу універси-
тету, лікарів практичної ланки 
охорони здоров’я, допомогу    
при написанні наукових робіт, 
підготовку до лекцій та ін.        
Отже, що із задуманого, який 
проект чи концепцію Ви змог-   
ли реалізувати в цій бібліо-         
теці? 

Кадри вирішують усе! Немож-
ливо досягти масштабних змін без 
участі всього колективу. За час ро-
боти в цій бібліотеці мені вдалося 
збільшити кількість посад з 32 до 
52 штатних одиниць. В перший рік 
роботи перейшли працювати 
з ХДНМБ до бібліотеки ХМІ дос-
відчені бібліографи Тетяна Олексі-
ївна Хіцун (очолила довідково-
бібліографічний відділ) і Світла- 
на Олександрівна Кисилевська, 
бібліотекар Людмила Ісаківна Біх-
штейн (очолила відділ зберігання 
фондів) — вони зміцнили фунда-
мент цієї бібліотеки, я дуже їм 
вдячна за це! 

Завжди поруч були Наталя Гає-
ва, на той час методист, з 2008-го 
і зараз — учений секретар бібліо-
теки, Тетяна Жулід, заступник ди-
ректора до 2006 року, висококва-
ліфіковані фахівці Оксана Нєговє-
лова, Світлана Кравченко, Людми-
ла Бублик, Оксана Красюкова та 
багато інших, приємно що вони 
зростали як спеціалісти саме у на-
шому колективі. У 1990 році в на-
шу бібліотеку прийшли Ви, Ірино, 
за короткий час очолили довідко-
во-бібліографічний відділ, а потім 
стали моїм заступником, першим 
помічником, однодумцем і дру-
гом. Коли я йшла на пенсію, то, як 
кажуть, з легким серцем залиша-
ла бібліотеку на Вас — над-
звичайно досвідчену, відпові-
дальну і креативну людину.           
Вважаю великою вдачею для    
нашої бібліотеки прихід у 2005 
році Тетяни Павленко як завіду-
вачки  відділу автоматизації, 
а зараз — Вашого заступника 
з цих питань. 

І.Ш. Іванова (сидить у центрі) з активом бібліотеки (2000 рік) 

Н.О. Медведєва, І.Ш. Іванова, С.Л. Тимофєєва 

(бібліотека ХМІ, кінець 1980-х) 
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Головну роль у втіленні усіх за-
думок і вирішенні завдань віді-
грає колектив бібліотеки, а він 
у нас чудовий! І звичайно необ-
хідна підтримка керівництва уні-
верситету, яка завжди є. 

Вважаю великим досягненням 
те, що в короткий термін нашу 
бібліотеку переведено у ІІ катего-
рію по оплаті праці згідно наказу 
Міністерства і штатного розпису 
для цієї категорії, вже з посадами 
заступників директора, ученого 
секретаря, головних спеціалістів, 
нових відділів і секторів. 

Збільшено площі бібліотеки, 
організовано читальні зали, пізні-
ше, коли розпочали автоматиза-
цію бібліотечних процесів,  ство-
рили зали електронної інформації 
для студентів та науковців, у 1993 
році в навчально-лабораторному 
корпусі виділено частину 2-го по-
верху для відділу обслуговування 
навчальною літературою – бібліо-
тека розширювалась, з’являлись 
нові напрямки роботи, впро-
ваджувались інноваційні техно-
логії… Бібліотека жила активним 
життям!  

І завдяки Вашій ініціативі на-
ша бібліотека з 2007 року носить 
назву «Наукова бібліотека 
ХНМУ». Але давайте зупинимось 
на автоматизації бібліотеки тро-
хи детальніше. У регіоні, який 
має багато вишів, в т. ч. техніч-
них, бібліотека саме медичного 
вишу під Вашим керівництвом 
першою розпочала автоматиза-
цію, маючи лише 1 комп’ютер. 
Що стало поштовхом і як це від-
бувалося? 

Так, ми дійсно були першими, 
а тому нам було складніше за ін-
ших! І розпочалося це так: напри-
кінці 1990 року мені зателефону-
вав перший проректор проф. Вік-
тор Михайлович Лупир і сказав, 
що інститут отримав 1 комп’ютер. 
Спитав, чи хоче бібліотека взяти 
його собі, на що я з великою ра-
дість згодилась. Далі був пошук 
програмного забезпечення (ПЗ), 
яке могло б задовольнити потре-

би бібліотеки, в Москві в одній 
з фірм обрано програму МАРК 
(вона була локальною), в Харкові 
ми організували семінар-
презентацію для вишів, НДІ та ін-
ших установ — у конференц-залі 
медінституту ніде було яблуку 
впасти. А далі все закрутилося… 

Я дуже вдячна своїй родині за 
підтримку й дієву допомогу —  
серед близьких були спеціалісти 
з  ІТ-освітою, вони навчали наших 
бібліотекарів роботі з ПК, надава-
ли консультації. Перше, що ми 
запровадили — автоматизація 
комплектування, створення елект-
ронного каталогу, далі стали вико-
ристовувати е-пошту… У 1999 році 
бібліотеку підключено до Інтер-
нет. У 2006 році придбано нову 
програму українського розробни-
ка УФД/Бібліотека вже з мереже-
вим доступом. Але ми не зупиня-
лися, пізніше постала необхідність 
об’єднати зусилля медичних та 
інших бібліотек, які розпочали ав-
томатизацію і комп’ютеризацію. 
Важливим питанням для медич-
них бібліотек була наявність вбу-
дованого в програму тезауруса 
MeSH — медичних предметних 
рубрик. Тому восени 2008 року 
ми перейшли на АБІС ІРБІС 64 
з вбудованим тезаурусом і вступи-

ли в корпорацію медичних бібліо-
тек на чолі з ННМБ України зі 
створення зведеного е-каталогу.  

Автоматизація та комп’ютери-
зація — самий масштабний і дуже 
важливий проект для будь-якої 
бібліотеки, а ми були першими. 
Цей проект триває й сьогодні,   
відбувається вже цифровізація. 

З Вашим приходом робота біб-
ліотеки дуже змінилася, і особ-
ливо в обслуговуванні користува-
чів — з’явилася науково-інфор-
маційна складова роботи. Завдя-
ки Вашим клопотанням кафед- 
ра латинської мови проводила      
для бібліотекарів короткі курси 
щодо медичної термінології,       
готували лекції для студентів, 
проводили семінари для науков-
ців, виконували складні інформа-
ційні пошуки для наукових ро-
біт… 

Так, це було вкрай важливим. 
Я завжди казала своїм колегам, 
що необхідно спілкуватися 
з науковцями й студентами                 
однією мовою — науковою ме-
дичною, а для цього потрібно  
завжди вчитися, читати наукову 
медичну літературу, вивчати           
медичну термінологію, підвищу-
вати  кваліфікацію... 

 

Р.І. Павленко, В.С. Пашкова, І.Ш. Іванова. 2007 рік 
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Взагалі я щиро вдячна за під-
тримку в роботі нашій універси-
тетській спільноті, і першу чергу 
керівництву — професорам 
А.Я. Циганенку і В.М. Лісовому, 
усім проректорам, деканатам, ка-
федрам, директору музею історії 
ХНМУ Ж.М. Перцевій, керівнику 
патентного відділу Т.Г. Євтушенко 
та ін., з якими бібліотека постійно 
співпрацювала, — без їхньої допо-
моги було б дуже складно зроби-
ти бібліотеку сучасною, активною, 
передовою. 

Професійно зростати допома-
гала й сьогодні допомагає плід-  
на співпраця з різними бібліо-  
теками регіону й країни, серед 
яких ННМБ України, ЦНБ ХНУ 
ім. В.Н. Каразіна та інші, наша           
бібліотека відома в Україні й за її 
межами. 

А які плани Вам не вдалося 
реалізувати? 

Дуже хотілося створити такий 
найсучасніший бібліотечно-інфор-
маційний комплекс, який є сьо-
годні в Харківському національно-
му медичному університеті. Але 
я щиро радію, що все ж таки це 
вдалося зробити нашому універ-
ситету і моїм наступникам, адже 
у світовому освітньому співтова-
ристві бібліотеку вважають сер-
цем університету, кафедрою № 1, 
центром освіти, науки і культури. 

Ізабелло Шакирівно, яким Ви 
уявляєте собі сучасного бібліоте-
каря? 

Сучасний бібліотекар, окрім 
володіння професійними знання-
ми і навичками, новітніми техно-
логіями, має бути людиною з ви-
сокою внутрішньою культурою, 
а в науковій бібліотеці рівень осві-
ченості бібліотекаря має бути     
таким, щоб він міг на гідному          
рівні спілкуватися і зі студентом, 
і з професором. Для цього необ-
хідно постійно й наполегливо пра-
цювати над собою. І обов’язко-
во — з великою повагою ставити-
ся до своєї професії. Якщо ти сам 
поважаєш свою професію, то 
й інші з повагою ставитимуться до 

неї і до тебе. Не зважаючи на ве-
ликий арсенал технічних засобів, 
що використовують сьогодні 
в бібліотеках, головним залиша-
ється спілкування з користувачем. 
Якою б не була найсучаснішою 
бібліотека, її імідж вибудовується 
з безпосереднього спілкування 
й взаємодії бібліотекаря і користу-
вача. Про це завжди треба пам’я-
тати! 

Чим Ви сьогодні живете, які 
найближчі плани? 

Сьогодні взагалі складно щось 
планувати, враховуючи невизна-
чену ситуацію у світі, карантин та 
ізоляцію. Одне можу сказати — 
нудьгувати мені ніколи. Я багато 
читаю, слідкую за життям моєї 
найулюбленішої бібліотеки й уні-
верситету через їх сайти (від-
криваю ноутбук і завжди із вдяч-
ністю згадую колектив бібліоте-
ки!), цікавлюсь, що відбувається 
у світі, живу для себе і своєї             
родини — вони у мене найкращі! 

Ви вважаєте себе щасливою 
людиною? 

Так! У мене чудова родина, 
турботливі дочка, онуки й пра-
онуки, понад півстоліття я займа-
лась улюбленою справою, багато 
моїх мрій стали реальністю,           

зростала сама, навчала й допо-
магала іншим. Авжеж, я — щасли-
ва людина! 

Це приємно чути, я Вас розу-
мію! І на останок – що б Ви поба-
жали сьогоднішнім бібліотека-
рям як бібліотекар з цікавою,  
багатою професійною долею? 

Якщо безпосередньо співро-
бітникам Наукової бібліотеки 
ХНМУ — пишатися нею! Любити її, 
не бути байдужим до людей, до 
справи. І особливо це стосується 
молодих фахівців, які тільки роз-
починають свій шлях у бібліотеч-
ній професії. Сьогодні багато чого 
залежить від вміння жити, цінува-
ти його, поважати інших. Взагалі 
усім бажаю знайти себе у цьому 
житті! 

Щиро вдячна Вам, шановна 
Ізабелло Шакирівно, за нашу ду-
же цікаву й душевну розмову! 
Від імені колег бажаю Вам міц-
ного здоров’я, бути сповненою 
життєвих сил. Ви завжди нас на-
дихали й сьогодні надихаєте сво-
єю любов’ю до людей, бібліотеч-
ної професії, до нашої країни – 
нехай все це завжди вертається 
до Вас сторицею! Ви – щаслива 
людина, многая літа Вам! 

І.Ш. Іванова (у центрі) з колективом Наукової бібліотеки (2011 рік) 


